

国内



澳门国际烟花比赛汇演揭幕

这是6日晚拍摄的烟花汇演。由澳门特区政府旅游局主办的第33届澳门国际烟花比赛汇演6日晚拉开序幕，吸引众多市民和游客观看。

共有10个国家的烟花公司参加本届赛事，分别在9月6日、13日、20日以及10月1日和6日呈献绚丽烟花表演。特区政府旅游局希望通过这一澳门夜间品牌盛事，带动人流并促进社区经济。

赛事期间，旅游局在澳门科学馆海堤推出火树银花嘉年华活动，这里也是旅游局推介的六个最佳烟花观赏点之一。活动在5个烟花汇演日的晚间举行，观众可以一边欣赏烟花，一边品尝美食，参与摊位游戏及欣赏舞台表演，尽情体验澳门多元文化魅力。

新华社发

遥感四十号03组卫星成功发射

新华社太原电 9月7日0时34分，我国在太原卫星发射中心使用长征六号改运载火箭，成功将遥感四十号03组卫星发射升空，卫星顺利进入预定轨道，发射任务获得圆满成功。

遥感四十号03组卫星主要用于开展电磁环境探测及相关技术试验。

这次任务是长征系列运载火箭的第593次飞行。

李国利 李宸

我国积极探索 AI技术应用于人道行动

据新华社电 日前在苏州市举行的第四届东吴国际人道论坛上，记者了解到，中国红十字会积极探索AI技术在人道行动中的应用，在应急救援、人道援助等领域初步积累了AI技术实践经验。

中国红十字会会长何维表示，期待与国际社会携手合作，推动建立“全球AI人道技术共享平台”，让技术惠及更多处于困境中的人群，共同构建更加公平、更具韧性的全球人道行动体系。红十字会与红新月会国际联合会主席凯特·福布斯表示，在人道主义事业中，AI正重塑人类预测、应对危机和从危机中恢复的方式。

陈圣炜



人形机器人智博会上受热捧

7日，人形机器人在2025世界智能产业博览会上与观众互动。9月5日至8日，2025世界智能产业博览会在重庆举行。众多人形机器人在智博会上亮相，为观众带来不少乐趣。

新华社发

国际

石破茂 决定辞去自民党总裁职务

据新华社东京电 日本首相、执政党自民党总裁石破茂当地时间7日18时在首相官邸举行记者会，宣布决定辞去自民党总裁职务。石破茂在记者会上表示，作为自民党总裁，他该对党在今年7月举行的日本国会参议院选举中失利负责。

石破茂于去年9月当选执政党自民党总裁，其任期应在2027年9月结束。在去年10月举行的日本国会众议院选举中，由自民党和公明党组成的执政联盟丧失过半数议席。在今年7月举行的日本国会参议院选举中，执政联盟也失去了过半数议席。这是自民党自1955年成立以来，首次在国会众参两院都未能取得过半数席位。

自民党在参议院失守后，石破茂曾多次表达继续担任首相的意向。但自民党内要求石破茂辞职、提前举行自民党总裁选举的呼声逐渐高涨。陈泽安

乌克兰政府大楼首次遭袭

据新华社基辅电 乌克兰空军7日在社交媒体发文说，6日晚至7日凌晨，俄军对乌克兰发动大规模的导弹和无人机袭击。位于基辅的乌政府大楼遭到自俄乌冲突爆发以来的首次袭击。袭击还造成基辅市2人死亡、18人受伤。

李东旭



逃离加沙城

6日，巴勒斯坦人携带家当逃离加沙城。

以色列国防军6日发表声明说，鉴于加沙城地面行动的扩大及在“基甸战车2”行动中对巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)据点的占领，以军当日在加沙南部汗尤尼斯地区设立人道主义援助区。新华社发

泰国新总理承诺 在四个月内解散国会下议院

据新华社曼谷电 泰国新任总理阿努廷7日在接受国王正式任命后发表讲话说，将依照承诺推动修宪并在4个月内解散国会下议院。

此前，在国会下议院拥有最多席位的人民党与自豪泰党达成协议，支持阿努廷出任新总理，但前提是新政府必须在4个月内推动修宪并解散国会下议院，为重新大选铺路。

根据当天的全国电视直播介绍，阿努廷接受正式任命后，将酝酿决定其内阁成员完整名单，并将名单提交国王批准。在国王批准该名单后，阿努廷将率其内阁成员向国王宣誓就职，并在就职后15天内向国会发表施政方针。

夏康静 常天童

悉尼海滩发生鲨鱼袭人事件 一冲浪者丧命

据新华社电 澳大利亚新南威尔士州首府悉尼一处海滩6日发生鲨鱼袭人事件，一名冲浪爱好者遇袭后因伤势过重不幸身亡。根据澳大利亚鲨鱼事件数据库，自1791年以来，该国已发生逾1200起鲨鱼袭人事件，其中超过250起致人死亡。

王奕昕

文体



意大利音乐剧《神曲》香港首演

这是6日在香港理工大学拍摄的意大利音乐剧《神曲》。为庆祝中意建交55周年，全球首部改编自意大利文艺复兴时期诗人但丁同名诗作的音乐剧《神曲》，于9月4日至7日在香港上演，为观众带来跨越七个世纪的视听盛宴。新华社发

演员辛芷蕾获第82届 威尼斯电影节最佳女演员奖

据新华社电 第82届威尼斯国际电影节6日晚揭晓主要奖项，中国演员辛芷蕾凭借在影片《日挂中天》中的精彩表现荣获最佳女演员奖。

《日挂中天》由蔡尚君执导，辛芷蕾与张颂文、冯绍峰等联袂出演。影片讲述一对昔日恋人分别多年后在南方小城重逢，却被命运裹挟最终走向悲剧的故事。影片拍摄地覆盖广东省多座城市，展现独特的岭南文化风貌。意大利威尼斯国际电影节创立于1932年，与法国戛纳国际电影节、德国柏林国际电影节并称为欧洲三大国际电影节。李京

樊振东德甲赛场迎首胜

据新华社电 在6日进行的德国乒乓球甲级联赛第二轮比赛中，萨尔布吕肯俱乐部在客场3:1击败巴特柯尼希斯霍芬俱乐部。樊振东在第二盘出战，以3:1击败菲利普·泽利科，这是樊振东加盟德甲联赛后取得的首场胜利；此后，他又在第四盘出战，以3:1战胜安德烈·贝塔斯迈尔，帮助俱乐部取得赛季首胜。

赵建通 单玮怡

F1意大利大奖赛排位赛： 维斯塔潘创纪录夺杆位

据新华社罗马电 世界一级方程式锦标赛(F1)意大利大奖赛排位赛6日在蒙扎赛道举行。红牛车手维斯塔潘斩获杆位，也创造了F1历史上的最快圈速。迈凯伦车手诺里斯与皮亚斯特里分列二、三位。

徐欣涛



萨巴伦卡获得女单冠军

6日，萨巴伦卡在颁奖仪式上亲吻奖杯。

当日，在2025美国网球公开赛女子单打决赛中，白俄罗斯选手萨巴伦卡2比0战胜美国选手阿尼西莫娃，获得冠军。

新华社发